

早桂迟开了,秋桂开早了,不同花期同时绽放 一夜间,满城桂花香

秋阳高照,气温升高,穿行在城市里,不经意就能闻到桂花幽然的香气。气温升高,怎么桂花反倒开了?专家告诉记者,经过9月初低温的“呵护”,花芽已经打开,早已蓄势待发了,而这两天白天天气温偏高,夜晚却凉爽,这正是最佳的开花条件,一下子就催开了花苞。因此感觉一夜间,满城桂花飘香。



早桂来迟,秋桂来早了

不久前还在诧异,怎么桂花迟迟没有动静。没想到从上个周末起,仿佛一夜间,不仅是公园里,甚至街头巷尾,也四处流动着桂花的香气,而且还相当浓郁,不太像早桂那种淡淡的香。

南京林业大学桂花研究中心主任向其柏告诉记者,所谓“无园不桂”,南京城的各个大小公园都有桂树的身影。今年8月下旬由于反常的炎热天气,让一些本该8月下旬的早桂迟迟不开,应该说是迟开了一个月。

不过,现在南京街头可不仅仅是早桂飘香。桂花研究

中心的专家袁发银告诉记者,之所以觉得特别香,是因为现在是两个花期的桂花,赶在一起绽放了。除了早桂迟开,正常花期盛开的秋桂“主力军”却是提前了,这也是天气造成的。目前南京已经进入了最佳赏桂期,市民可到灵谷寺、玄武湖公园、雨花台等处赏桂。

飘香不仅是在农历八月

我们都知道“八月桂花香”,说明到了农历8月份是桂花开花吐香的时节。据研究发现,不同品种的桂花开花吐香时候不同,我国一年四季都有桂花绽放。

据了解,南京的桂花品种有50种左右,主要有“四

大家族”:开黄白色或淡黄色花的银桂;金灿灿的称金桂;开橙红色的称丹桂,此外还有能多次连续开花的四季桂。香气较浓烈的是金桂和银桂,在南京也是最常见的。

减噪还能吸毒气抗污染

专家说,养得好的话,桂花树叶繁花密,不仅具有观赏效果,还有滞尘和减弱噪音的能力。此外,它还对有毒气体如氯、二氧化氮等有一定抗性,并有吸收汞蒸气的作用。

既然有这么多的优点,能不能拿它来做行道树呢。记者了解到,其实园林部门也曾在河西尝试过,结果并不理想,不仅仅是因为生长速度缓慢,难以成荫,而且它适宜生在微酸性土壤上,但南京的城市土壤由于垃圾土成堆等原因,早已变成碱性。此外,桂花的革质叶受到污染后,会出现只长叶不开花的现象。不过,在小区绿化中,桂花是很好的选择。

新桂花在南林报“户口”

“发现桂花,都得经过南林桂花中心的确认,否则还不能算数。”桂花研究中心的专家告诉记者,中国素有“花卉王国”之称,在世界上,牡丹、月季、兰花、梅花、桂花等10大名花的“故乡”都在中国,但我们手里仅仅有梅花、桂花两个“户口”登记权,登记处就在南京林业大学桂花研究中心。

快报记者 刘峻 孙兰兰

[记者观察]

不少游人伸恶手

□快报讯(记者 李绍富)秋风送爽,丹桂飘香。然而,记者在南京紫金山发现,部分游人在林中享受桂花清香的同时,竟把恶手伸向桂树,随意攀折桂枝。

昨天下午记者来到紫金山,在白马公园往头陀岭方向,一路上桂花浓郁醇厚的芳香弥漫着道路,沁入心脾。一路上记者却发现了不少不和谐的一幕,部分从紫金山上下来的人,手中却拿着带花的桂枝。在半山中,一些花儿正旺的桂树,枝条被人攀折了不少,整个桂树看上去显得伤痕累累。一游玩的老人称,近日来,紫金山的桂花开了,一些前来晨练或游玩的市民,趁人不注意,随意攀折正盛开的桂花枝,然后带回家,让家里一时充满芳香。

南京中山陵园管理局一工作人员称,最近,紫金山的桂花相继开放,吸引了不少游客和市民前去观赏。园林管理局虽然加强了对桂树的管理,但一些素质有待提高的游人,随意攀折桂枝,林中一些桂树因此受到了伤害。这位工作人员还称,部分折枝的游人是为了将桂枝带回家,让家里充满芳香,还有部分游人则是专门采摘桂花,拿去自做桂花酒。

梨花秋开

专家:梨树开秋花,明年可能不结果

“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”可在南京六合区竹镇马塘村,这句唐诗却要改成:“忽如一夜秋风来,千树万树梨花开”。因为,该村村民汪庆东家的一棵梨树,就在前几天开了花。

前天上午,记者在汪庆东家里看到,梨树枝头上挂满了梨花,雪白的梨花随风摇曳。据汪家人介绍,这棵梨树已经有十多年了,秋天里梨花开,还是第一次看到。

据有关专家介绍,梨树开秋花的原因比较复杂,和气温、病虫害及管理等方面有关。梨树开秋花,会对明年的收成不利,因为梨树现在开了花,很有可能来年春天就不开花,自然也就不会再结果实了。专家表示,出现梨花秋开的现象,应该及早剪花、灭虫、施肥,尽量将减产损失降至最小。

快报记者 高国文/摄



Gige
加佳
衣领净 透明皂
董事长推荐产品

现代快报 中国移动通信 CHINA MOBILE
中国移动杯彩信新闻大赛
——百元话费天天等你拿

辛勤的渔夫

今日获奖号码
137XXXX3296

移动用户发彩信到05000333获奖



智我风尚

用速度超越未来

THE VOLVO
S40 T5

用智慧展现自信,用风格引领时尚 你就是非同凡响! Volvo S40 T5为智者而生,动能强劲的2.5L 5缸涡轮增压发动机,创造绝佳的燃油经济率,瞬间爆发220匹澎湃马力的,尽显你深藏不露的优越感,世界独创的钛合金“自由悬浮式”中控台,北欧美学的创新呈现,辉映你的独特品位;全面领先的智能化主动安全系统,让你从容面对挑战,悠然展露的风采,来自于动静之间的智慧,Volvo S40,属于你的智我风尚,另有2.4直列5缸发动机可供选择,欲知详情,敬请登陆www.volvocars.com.cn或拨打免费热线900-988-1200



Volvo. for life

体验非凡驾驭,敬请致电: 南京 (025)86918118 苏州 (0512)68281888 无锡 (0510)82137718 常州 (0519)6606258

长安福特马自达汽车